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ATA NÚMERO 09 (NOVE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 
LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 

19:00 horas do dia 24 (vinte e quatro) do mês de fevereiro, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, 

neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 -  

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 – RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA 

AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO 

BESERRA. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário 

que fizesse a chamada dos Vereadores, em seguida declarou aberta a Sessão. Em seguida, deu início 

ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 08 da Sessão Ordinária do dia 17 de fevereiro de 

2017. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e 

aprovada por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. 

Logo após, o Sr. Presidente cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. 

O vereador Raimundo Aurimar registrou os aniversários do Sr. Antônio Itamar de Araújo, do Sr. 

José Costa Marques, moção de pesar a família do Sr. José Maria Rocha e seguido de todos os 

vereadores, o aniversário do Sr. Presidente Augusto Cézar de Barros. O vereador Carlos 

Vasconcelos seguido de todos os vereadores registrou o aniversário de sua mãe, Sra. Nazaré. O 

vereador Antônio Rodrigues seguido dos vereadores Régis Carvalho, Márcio Maranhão, Térlia 

Leorne e Carlos Vasconcelos registrou moção de pesar a família de Francisco Regislândio e 

seguido dos vereadores Edson de Lira, Márcio Maranhão e Térlia Leorne registrou moção de 

pesar a família do Sr. Manoel Maranhão. O Sr. Presidente registrou os aniversários do Revmo. 

Monsenhor Rômulo Rocha, a ocorrer no domingo e do Eduardo. Atendendo ao pedido do vereador 

Régis Carvalho, o Sr. Presidente convidou o Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Morrinhos, Sr. José Ivan Araújo, para se assentar junto ao Plenário. Em seguida, o Sr. Presidente 

pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 034/2017 encaminhado a Prefeitura 

Municipal de Morrinhos. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício Gab nº 083/2017 

expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício nº 001/2017 expedido pela Srta. Noádia 

Feitosa. Decreto nº 005/2017 expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Foi lida uma 

correspondência do Ministério da Educação, informando o repasse de recursos financeiros. Foi lido 

registro de congratulação ao novo pároco de Morrinhos, Monsenhor Rômulo Rocha. O Sr. 

Presidente em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Atendendo aos pedidos dos vereadores Régis Carvalho e Luíza Amélia, o Sr. 

Presidente retirou os requerimentos nº 042/2017 e nº 047/2017 da pauta. Em seguida, foram lidos, 

discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis os seguintes Requerimentos: 

Requerimentos nº 038/2017, nº 041/2017 e nº 046/2017, todos de autoria do vereador Carlos 

Vasconcelos. Requerimento nº 045/2017 de autoria dos vereadores Carlos Vasconcelos e Antônio 

Rodrigues. Requerimentos nº 043/2017 e nº 044/2017, ambos de autoria do vereador Régis 

Carvalho. Requerimentos nº 039/2017, nº 040/2017 e nº 048/2017, todos de autoria da vereadora 

Luíza Amélia. Requerimento nº 049/2017 de autoria da vereadora Térlia Leorne. O Sr. Presidente 

DECLAROU OS REQUERIMENTOS APROVADOS, em seguida, deu início ao momento das 
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CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a Tribuna o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez 

o seguinte pronunciamento: Falou de sua satisfação em ver a água passando pelo leito do Rio 

Acaraú. Disse que temos visto discussões calorosas com relação ao gestor novo e o gestor passado. 

Pediu ao povo que tenham calma com seus comentários para que as coisas sejam resolvidas 

gradativamente. Disse que viu uma nota do Sr. Prefeito em que ele diz que recebeu uma frota de 

veículos sucateados e que na sua opinião achou extremamente irresponsável por parte dele. 

Ressaltou que fez parte e foi muito próximo da gestão passada e viu que isso não é realidade. Disse 

que devemos botar pessoas competentes e que tenham compromisso em seus respectivos cargos. 

Disse que passou pelo cemitério local e que há a necessidade de uma limpeza. Disse que há 

necessidade de dar continuidade no calçamento de Espinhos dos Lopes, pois foi fruto de um 

requerimento feito nesta Casa e atendido pelo gestor passado. Pediu que o Sr. Prefeito olhe com 

bons olhos para aquela região. Disse que viu vereador falando de obras novas que o Sr. Prefeito 

está trazendo, porém, sua opinião é de concluir as que já tem e posteriormente trazer novas obras. 

Disse que está aqui para aprovar o que trouxer benefício para o povo. Falou que faz parte da 

oposição, mas não uma oposição irresponsável. Pediu que sejam colocados os refletores na quadra 

de esportes em Espinhos dos Lopes e que seja dada continuidade na reforma do posto de saúde. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador EDSON DE LIRA, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que quando um vereador traz um problema a esta tribuna, ele deve 

posteriormente dizer se deu certo ou não. Falou novamente sobre o ônibus escolar da localidade de 

Caninana. Disse que foi até o Secretário Municipal de Educação e em conversa com o mesmo, lhe 

foi mostrada a rota de que o ônibus faria para pegar os alunos da citada localidade. O Sr. Secretário 

disse que daria para fazer a rota contanto que o motorista fosse da região. Disse que tudo ficou 

acertado e saiu satisfeito, inclusive repassou para algumas famílias de sua localidade que o ônibus 

iria passar para pegar os seus filhos. Ressaltou que lá o ônibus não passou, pois, o Secretário manda 

e tem outro por trás que desmanda. Asseverou que gostaria de saber quem manda. Disse que a 

política acabou e que a verba que vem para o município não é só para sete mil eleitores, mas para 

todos os morrinhenses. Disse que está aqui para defender a cada um, independentemente de lado. 

Disse que uma explicação deve ser dada sobre isso e questionou onde está o respeito pelo vereador. 

Disse que participou de um Seminário e ressaltou a importância que um vereador tem, portanto 

devemos nos valorizar como legisladores e fiscalizadores deste município. Disse que sua localidade 

está às escuras e que a população se reuniu e colocou uma lâmpada por meios próprios. Pediu ao 

Sr. Presidente que veja qual empresa agora é a responsável por essa questão. Pediu que os carros 

contratados para a coleta de lixo sejam devidamente caracterizados por meio de adesivos. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou a tribuna a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que gostaria de esclarecer algumas coisas sobre o abono dos professores, 

pois esta Casa foi muito citada. Disse que um programa de rádio bem feito, sem críticas e sem 

mentiras só ajuda aos vereadores, Prefeito e ao povo. Disse que foi questionado, cadê o abono e 

cadê os vereadores. Falou que convidou os professores a esta Casa através do Facebook, afim de 

resolver essa situação, porém só as professoras Luíza e Liduína compareceram. Disse que no 

mesmo dia debateu o assunto com o advogado da Prefeitura e o vereador Antônio Rodrigues que 

prontamente levou o assunto ao Sr. Prefeito. Disse que recebeu a notícia de que o pagamento do 

abono seria feito. Ressaltou que para sua surpresa, tinha três professoras que não queriam o abono, 

mas apenas criticar e complicar tudo. Disse que se essas professoras não querem o apoio do 

Legislativo é só dizer, mas não ficar com picuinhas. Disse que isso é vergonhoso e que se sentiu 

insultada, pois saiu para colaborar e não para aparecer. Deixou a mensagem para esses três 

professores que não compliquem a vida dos demais que querem receber os seus direitos. Disse que 
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faz política em época de campanha, mas agora é defender o direito de cada um. Disse que não 

permitirá três professores complicar a vida dos demais com picuinhas bobas e politicagem. Fez 

requerimento verbal pedindo ao Sr. Prefeito que realize um concurso público no nosso município 

e gostaria que todos os colegas vereadores assinassem esse requerimento. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou a tribuna o vereador RAIMUNDO AURIMAR, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que estava ouvindo as discussões dos colegas vereadores e que não acha 

interessante trazer para esta Casa o que já passou. Disse que o povo quer saber da ação dos 

governantes a partir do presente mandato e a partir do momento que se começa a governar, a política 

acaba. Disse que nesse momento devemos pensar em um único lado que é o do povo. Disse que 

constatou a situação dos carros da saúde no Sítio Alegre e que é de fazer vergonha. Citou um carro 

com o capô segurado por fechaduras de porta e um ônibus escolar com a porta amarrada por uma 

corda. Disse que para uma pessoa dizer na rádio que ficou carros novos, deveria ser documentado 

e mostrado casos como esse. Disse que lamenta, pois quem perde com isso é o povo. Em seguida, 

o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador CARLOS VASCONCELOS, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que neste momento está assistindo na nossa cidade uma política que não 

termina nunca, pois parece que ninguém desceu do palanque ainda. Pediu que demos as mãos e que 

sejam discutidos assuntos que realmente nos interessa, pois, ficar brigando e trocando acusações 

não leva a nada. Disse que devemos ter calma e nos respeitar e que está vendo uma falta de respeito 

com as pessoas, inclusive com esta Casa nas redes sociais. Referiu-se ao Sr. Presidente dando uma 

dica em que cada vereador poderia trazer a tribuna um único assunto específico para discutir. O 

vereador Batista Magalhães aparteou para parabenizar o vereador Edson de Lira quando o 

mesmo disse que o vereador deve se dar valor e que não devemos trazer picuinhas de rua para esta 

Casa. O vereador Edson de Lira aparteou para agradecer o elogio do vereador Batista e dizer que 

o ex-prefeito deixou sim carros novos. O Sr. Presidente explicou que quando um vereador pede 

uma parte, é para falar sobre o assunto do orador na tribuna. O vereador Carlos Vasconcelos 

continuando, falou sobre a problemática do esgoto em Sítio Alegre por falta de manutenção. Disse 

que a população deve ajudar não jogando lixo para não causar entupimento. Disse que o 

abastecimento d’água do Sítio Alegre é feito pelo sistema em Olheiros. Denunciou que 

constantemente a população está tendo problema com a falta d’água, pois existem vândalos 

desligando o sistema em Olheiros de madrugada. Pediu que o Sr. Presidente envie em nome desta 

Casa um Ofício a polícia local, no intuito de averiguar esse caso e fazer rondas. Disse que fica 

difícil a CAGECE resolver essa situação, pois é atribuição da COELCE religar o medidor. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou a tribuna a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte 

pronunciamento: Referiu-se ao Sr. Ivan Araújo dizendo que estamos no apoio junto ao Sindicato 

nessa luta em defesa da PEC, para que nossos agricultores e agricultoras permaneçam como estão. 

Disse que se fala muito de segurança entre outras coisas, porém o saneamento básico também é 

importante. Disse que anda nas ruas do município e ainda vê esgotos a céu aberto e que este é um 

assunto que esta Casa deve se preocupar. Disse que teve alunas do Colégio Carminha Vasconcelos 

que procuraram uma emissora de rádio para falar sobre o transporte escolar. Disse que é louvável 

o ônibus trazer os alunos do Bairro São Luís para o citado colégio, pois é um percurso longo. Disse 

que fazia tempo que não víamos pessoas do citado bairro que não podia estudar no Carminha 

Vasconcelos, pois isso tinha acabado, porém esse ano está voltando a acontecer e isso mostra um 

atraso. Pediu o apoio desta Casa nesse sentido de reunir o policiamento local, Secretaria de 

Educação e as famílias para que esses alunos venham no transporte escolar e seja garantido a eles 

o direito de estudar. Disse que quando viu o assunto do abono ser questionado, ficou muito 

tranquila, pois viu o ex-prefeito falando sobre isso e tinha certeza que iria dar tudo certo. Disse aos 
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professores que os vereadores não estão de braços cruzados. Falou que esteve com o Secretário 

Municipal de Educação e em conversa ele disse que a folha de pagamento está sendo estudada, 

para que não ultrapasse os sessenta por cento. Disse que como falado, ele se pronunciou em 

emissora de rádio para explicar todas as questões que envolvem o pagamento do abono aos 

professores. Disse que o Governo do Estado fez esse rateio aos professores do Estado no dia treze 

de janeiro. Disse que os professores do Estado têm um Sindicato forte e caso os professores do 

município precisem de uma intermediação entre ambos, podem procurar sua pessoa. Disse que 

como fazendo parte da categoria, arregaça as mangas e que não acha interessante a ideia de redes 

sociais, pois elas têm seu lado bom e negativo. O vereador Carlos Vasconcelos aparteou para dizer 

que as pessoas preferem jogar nas redes sociais do que ir atrás de resolver os problemas e que todos 

os vereadores valorizam os professores. Disse que esteve também com o Secretário Municipal de 

Educação e ele garantiu que até dezembro fará concurso público. A vereadora Luíza Amélia 

continuando, disse que louva a atitude da vereadora Térlia de convidar os professores para discutir 

o assunto do abono. Disse que conversou com o Secretário também sobre a Lei de um terço que 

deveria ser implantada até 2016 e ele disse que irá convocar os professores depois do período de 

Carnaval para fazer uma análise do Plano de Cargos e Carreiras e fazer valer a Lei para a categoria. 

Em seguida, o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o 

seguinte pronunciamento: Disse que é vereador de vários mandatos e sempre se posicionou em 

estar do lado do povo. Disse que está vendo as inflamações que estão acontecendo no nosso 

município. Falou que quem já passou e teve sua contribuição para o município, deve respeitar o 

atual gestor. Pediu que não inflame ou critique, pois somente na hora certa podemos apontar os 

erros e acertos. Disse que pessoas, cujo mandato terminou querem se promover e isso prejudica o 

município e o povo. Disse que é triste ouvir todos os dias na emissora de rádio falar sobre o abono, 

onde na verdade era responsabilidade do ex-gestor encaminhar para Secretaria de Educação os 

devidos dados para que este abono fosse repassado logo aos professores. Disse que é triste para 

todos nós ver uma administração de dois meses ser julgada e criticada. Falou que somos os 

responsáveis por este município e fomos eleitos para defender este povo. Disse que não tem medo 

e nem vergonha se esse locutor irresponsável falar de sua pessoa, pois o povo lhe conhece e sabe 

de suas atitudes dentro deste município. Disse que foi falado que obras foram deixadas para o atual 

gestor terminar, porém ele deve analisar se realmente esse dinheiro que foi deixado dá para terminar 

estas obras, caso contrário será penalizado igual o gestor que deixou. Disse que só vem a esta 

tribuna falar de algo ou alguém estando respaldado com provas, pois falar por falar é um ato 

covarde. Disse que devemos deixar a administração administrar e posteriormente fazer uma análise, 

mas não fazer politicagem sem responsabilidade em emissora de rádio, pois fazem críticas não 

construtivas para angariar recursos e botar em seus bolsos. Disse que o dinheiro que vem para o 

município deve ser investido no mesmo e que não existe isso de fazer o contrário. Disse que não se 

curva nenhum momento em estar ao lado do povo e que irá honrar o seu compromisso até o final 

do seu mandato. Pediu que ajudemos o administrador a administrar para que o nosso município 

seja respeitado por toda a região. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador 

ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que é até admirável a 

população está com a questão política na cabeça, pois o ex-gestor se dá o direito de estar toda quarta 

feira numa rádio tumultuando. Disse que sempre respeitou os meios de comunicação, desde que 

tenham coerência, pois não se pode colocar questões políticas a todo custo na cabeça da população. 

Falou da situação dessa PEC tão comentada e frisou que quem colocou a Dilma e o Temer são os 

que vão pagar a conta maior. Disse que é um sofrimento para os agricultores, pois a corda só quebra 

do lado mais fraco e colocou-se à disposição para ajudar no que for preciso. Falou sobre a 
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problemática do abono e ressaltou que o dinheiro está lá e que ninguém vai roubá-lo. Disse que o 

problema se trata da gestão passada não ter repassado os dados para a atual gestão. Ressaltou que 

inclusive o nome do Presidente desta Casa estava na lista para receber o abono. Disse que por trás 

de tudo isso, existe a maldade de alguém. Disse que o gestor do nosso município está fazendo as 

coisas dentro da legalidade. Disse que não se trata de uma gestão continuada, pois se fosse os dados 

estavam todos assegurados no sistema. Disse que o dinheiro vai ser repassado provavelmente após 

o Carnaval de acordo com o que é de direito dos professores. Disse que tem sim veículos novos, 

porém tem mais sucateados do que novos. Disse que esteve averiguando a situação dos veículos e 

só lataria não representa ser um carro novo, pois o que vale é motor e pneus. Disse que realmente 

está faltando transportes, mas é preciso realizar as devidas licitações de acordo com a Lei para as 

contratações das empresas e sabe que o Prefeito está se esforçando para resolver logo este 

problema. Disse que a questão do cemitério será resolvida a partir de março, pois devem ser 

obedecidos os prazos. Disse que Facebook destrói mais do que constrói. Disse que tinha professores 

criticando a vereadora Térlia sem nem saber o esforço que ela estava tendo junto de sua pessoa 

para trazer informações corretas aos mesmos. Disse que devemos ter calma que tudo irá dar certo 

e que o gestor está organizando a Casa. O vereador Régis Carvalho aparteou para dizer que desde 

a criação do nosso município todos os gestores que passaram por ele deixaram o seu legado, por 

isso devemos respeitar a todos. O vereador Antônio Rodrigues encerrando disse que o direito de 

quem está morrendo é espernear. Todos os vereadores desejaram um bom Carnaval com muita paz 

a todos e pediram muito cuidado com a bebida alcoólica para que seja evitado acidentes fatais. Em 

seguida, não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando 

a todos para a próxima Sessão no dia três de março de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata 

que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, 

pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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